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Miguel Fragoso, chefe dos fanaticos,
I" Par�

tambem fora morto, por ter sido encon

trado, na garupa do cavallo que mon

tava, uma guampa com o sen nome

gravado.

O CAsn no MOllG[ que a. trahição infame engolphou n'um
"

',U 'U " 11 [' ���i!�l�����'ado por salteadores e ""
� b J Ji Sua morte, a falta de seu braço for-

� l!Iom ale no lFaIlY te; deu logar ao desanimo; e procurlf-
mos recuar em ordem; mas, era tarde,

Sobre os dolorosos �conteci- as fileiras estavam desorgunísadas e o
.

d combate a arma branca era para os

mentes travados nos' campos ,0 nossos soldados, homens e não<bandi-
Irany, encontramos no Commercio dos, de effeito desastroso.
do Paranà, os seguintes telegram- Mas a victoria não se pode dizer Acha-se entre nós, em activa

mas, 'expedidos de Palmas: que coubesse aos atacantes; os cami- Chamamos a attenção de nossos propaganda da conceituada Cai-
Palmas 24-"Cheg'aram a esta clda-

nhos ficaram. juncados de cadaveres e leitores para a transcripção que 'xa Mutua doe: Pensões Vitalici�sdo sangue dos miseráveis mais se en- fazemos hoj e de uma edictorial
.

"

de alguns officiaes da Brigada Policial I d E t 1 d de B' Paulo o sr Maximiliano
'd soupou o so o o 'S ar o que o nos- da "Gazeta de Noticias" b

'
..

, , . ,1_

que fizeram parte o contingente que so. , "

so -a Tosett.o, Inspector=Geral.
travou' combate com os bandidos nos Da horda infame pereceram para eRPlgIZ'lap,he tO dsenRsa.cw1wlb coso do, Oh,amamos a. attencão elos srns.desfihmeiros de Irany, os tenente Bus- .

I t 'h d u, ,l

mais c e cen o e vinte omens e a ecoi umen ,o ,e ernam uco que p"'es de famílias vant dse e alferes Adolpho Guimarães. A dos- nossa' fileira certo é terem morrido no 't' t t d
n,. a van agem e

«ripção que esses oífícíaes fazem do máximo cíncoenta, salvo se os feridos
mm o III eressa a o os. inscrever seus filhos -nesta caixa,

medonho combate, revelam uma acção f ]'
,

.

f" tit
'

dque oram se acoutanc o nos mattos Nas Pedreiras, da, commissão c�Jo. :m e cons 1 mr. uma. ren a
msmoravel e que veio por a nú instín- houvessem todos ou muitos perecido.

1., vitalicia de' cem 1
ct.os selvagens e brutaes da horda que Além dos feridos, que por certo serão das obras do porto, diversos' mo- .'

'-TIlI
"

reis .men-

invadio o territorio elo Paraná, mas encontrados. ha muitos foragidos que ços, desta cidade, levaram a eiíei- saes, depois de 10 annos, pagan-
tambem deixam' patente que os com-j ,» ite nod d do somer.te 5.r.OOO meso a noite po em sahir as mattas em to um esplendido I)I·C-l1.I·C no qual" ,

.

.' Q
'.

nsaes, ou
mandados do heroico coronel João d

' d d 20
Gual'berto não desmentiram a confiun-

emanda das fazendas hospitaleiras, compareeeu grande numero de dis- epOIS e ,annos pagando ....
<_a que o' Estado nelles depositava. O

todas abertas as nossas forças. ti 't f 'I' f' d Ir=:' 1.500 mensaes,
. Deve hoje.seguir uma força em pro- I�lC as ami las, :wan o os D v�· F 'I' , • -,

-

•

desastre em cousa alguma deslustra 'a
cura dos feridos e para enterrar os goes que conduziram os excursi- _

oram iuscriptqs aqui na OaI�.
perícia do seu commandante ou bravu- xa as seguintes pesso s.mortos 'que gloriosamente t,ol11,baram _oni.stas completamente cheios. ReI"

" . a :

ra da força do Estado. d f I' d A H
.

.

d M'· d
A

.

f
-

h d
e ene enuo a OI' em e o território Pa-

nou alegria e anim ação.
crno onorio

.

e díran a,
s In ormações que estao c egan o

patentéam qué a Brigada foi misera- mnaense., Apó s O mastigo; a sombra das
.

Mathias Olinger, Osmar' Heusi,
ravelmente trahída.

Até esta hora ignora-se o paradeiro " ]\f
.

d L
certo dos seguintes officiaes que, é Iír- frondosas arvores, reg-ressaram os an�, e ohrdi�s Arcary, Theo-

Nada mais posso adiantàr . sobre es- baldino de" M' d �
me convicção dos que aqui chegaram, excursionistas ao'Hotel do sr. I

' �,lran a, rsrunc
se ponto, porquanto o exmo. sr.' dr. 'f d S I J' N I d M'
Chefe de Policia està de tudo informa- conseguiram ugir. á sanha os bandí- Francisco Seàra, no Arrayal dos

. e va e ,ose . e SDn e.l' rran-

dos: capitão Souza Miranda, tenente da
'

do e agindo em absoluto sigillo. Julio Xavier, alferes Libindo, sargentoo Navegantes, onde dansaram o res- l' 1.'
" ,

O trahidor ou os trahidores se dos- Romeu, Luiz Macedo e Hermínio Cesar. to da tarde ao son da orchestra ntormações pa,ra, inscripções
cobertos forem pagarão caro o acto Ch f de mutualistas obtem

egaram eridos e em estado ele mui- Lyra de Prata. " "se. na ge-
infame, pois a população de Palmas to abatimento o cabo Joã,,o Mastech e rencia desta folha, r "

està vivamente .agitada com os suecos- d d
sos e o odio aos invasores do nosso o sol a o Theodoro Felisky.
territorio é intenso ate nas mulheres e

Os ófficiaes que aqui se acham jun-
tamente cdm o dr. Chefe de Policia 9S-'

crianças. - .

d
O tenente Busse e o alieres Adolpho

tao agm o com muita energia, acerto

Guimarães, exhaustos e em desalinho,
e calma para as diligencias que a si

�epois de grandes difficuldades e pri-
tuação impõe.'

vações, ,chegaram ao acampamento, e
Têm se destacado pela ,a sua activi

relataram as peripecias do medonho
dade o major Rosario e o capitão Re

comoate. A sua narração 'commoveu bO Barros.

p:'ofundamente a todos, o pranto embar- A população consternadissima pro-

geava-lhes a voz e se communicára a
move exequias solemnes pa.ra o setímo
dia ,da morte dos' briosos defensores datodos os presentes. Foi um horror, di- sua vida e de seus lares:

:.Iem elles!
Para: mais de 500 bandidos se lan- -Palmas, 24-(2 horas da t\lrde) Não

çaram ferozmente sobre 'I16s, em sitio obstante não se ter noticias certas do
em que as! nossas linhas hão podiam par�deiro dos bandidos, a população
agir committentemente, e logo o com-' anclOsamente, espera ,QS refor�os que
bate se travou mais a arma branca que dahi partiram e as força,s do exercito
a fogo! {'" que o. governo feekrq,l vae env.iar.
Foi indiscriptivel o quê se passou:' O p6'vo confia,ena acção do e-xmo. sr:

os nosso$ inimigos eram ferozes, mas Presidente do Es,tado e espea que o

os nossos soldados eram bravos! governo da-União l}ão demore com su

O Coronel João Gualberto attingio as providencias 'Para desafronta do
à culminancia do heroismo. Luctava bri�so povo paranaense. ultrajado

7 corpo a corpo; braço' a braço, com os cruelmente. e

bandidos e a sua figura subrepuja,va Consta, com v-isos de verdades que
sublime naqp.elle amalgama de feras! o- monge José Maria mOrreu no Cam-
Era um btavo e uma gloria militar po da lucta, a:ssim como súpõe-se que

Gazetilha

Curitibanos seguiram ,es
ta semana os seis soldados do

n08s� destacamento-cpolicial, qU€r"
vão incorporar-se a-o regimento
de segurança ali destacado.

O policiamento da cidade es

tá sendo feito por 'paizanos.

Afim de representar o mumoi-:

pio de Itajahy, na reunião do con

selho súperior do Partido Repu
blicano Catharinense, a realisar-se
no dia 3, 8eguio ho�e" por terra,
para a Capital, o sr. Marcos Kon
der.

O sr. lMat�ias Oling�r ,obteve
ordem da Directoria .. Gê.ral dos
,Telegraphos' para, praticar.' na
e!'tação teleghiphica desta cida-
de.

,.

Poder-Ee-ba averiguar qual e o homem
mais velho do mundo?
Deve ser o hadji Rauof que reside

em Cmstantinopla e conta, jà feitos,
cento e trinta e dois annos. Apezar
dessa idade respeitabilissima, Rauof
go"sa-de boa saude e trabalha' ainda,
pelo seu officio de selleiro, na Esco-
la Militar turca Bankaldi. .

'Raouf é homem de habitos bonachei
rões e que encara 'com verdaaeiro
horror a 'hypothese de abandonar' a
sua rotina.· ,

Seu pai morreu na idade de cento
quarenta e dois annos.

-

Não ha em todo' o mundo medi
�aàle,nto mais e:fficaz' contra resfria
:101': influimza, coquelnche, bronchi
tes, etc... que o Peitor.al de AnJi-

'

co Pelotense. Exigir o· Petotense.
j -. '-

O Cinema Ideal deü hontem um

espetáculo com ,programma' capri
choso. Dom�J!.go, serà exhibido o

grandioso film dramatico: Filho de
Conde e filha de actriz, com 1660
metros em 4 �ctos. -

Está entre nos o sr. Oe1._ Luiz
Abry.

Para S. Paulo segue "amanltã
no paquete Anna a gentil senho
rita Sophia Kersanak. " -, . _

FI�res B rancas, ,;aç;�ffi{�;�:���:�;iii;1!::a�:;;�gi,�
,

-;. .. t
os_..

DE.POSITAR10S-.-:�O Rio-1de Ja.�eirp, Silv(:8;t,Gomes &r Oa. rua de São Pedro, �O e J . .M. Pacheco, rua do_s Andradas nr. 65-Em
São Paulo: Baruel- & Ca. e orauho & Ca., rua de São Bento 35-Em Manaos: na -drogaria Freitas,- rna Marquez de Sànta Cru? 32.
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2 o PHAROL

De 2 a 31 de Agosto, adquiriram
propriedades neste municipio:
Felippe Reiser, de Romario Pereira

da Conceição um terreno sito à rua Sil
va por 175$000; Felippe Reiser, de Ber
nardino da Silva Neves um terreno si- - ;;; Receitada pelo celebre mon
to no lugar acima por 175$000; José da O' SEKSACIONAL CASO DO ge Jose Maria de Agostini ao
Senna Gomes, de Nicolau Marques doa RECOLHI"'KE"',r'I'O DE PER "r. Joaquim Nunes da Rocha noSilva um terreno sito na Colonínha por

� ln i,m ; �-

100$000; Ernesto Schroeder, de Caroli- NAMBUCO- O ENVENENA- dia 3 de Setembro na casa do
na Schroeder um terreno sito no 'LiIIi0- :MENTO DE DIVERSAS CRI- sr. Antonio Oalumby, no legar
eiro por 100$000; Francisco de Paulo

r ANÇAS POR UMA CO:ijFÚ- chamado São Jcão, município de A Saude da Mulher Par:ha:i��orSeara, de 1I1;<1noel Vieira Cordeiro por -

SAO DE ESPECIES TOXI- Campos N (lVOS, não se lembran-

i�����mRt������Osit�ié��eJEs��ad�nd� 'CAS cio o sr. Joaquim Nunes do nome

Bana do Rio por 400$000; "Pedro Fa- Cautela com esse medicamento ele da pessôa que escreveu a receita
usto Cordeiro, de Francisco Amancio acção oiolenta para crianças que, foi ditada pelo mesmo mon
Bernardino um terreno sito na Ped�a O PERIGO DO "SEMEN-CON-- zed'Amolar por 100$000; Ricardo Lean- ,

'rRA"
b '«Ponha em duas .nedidas de-

dro, de Manoel Pereira dos Santos um -

1terreno s;to na Barra do Rio com uma «No 'B(cife poder-se-á _ignorar o «cachaça 700 grammas de ar- A Empreza. de' E etrici-
casinha de madeira por 400$000; Cal': que fi phsnnacotherapia moderna teia «ruda e 700 de gnine, e 700 dade pede a todos os seus

' .los Cavichioli, de Jose Ignácio Maria descoberto e preparado 3. respeito a «da casca da cortissa e 700 devedores em atrazo o ob-um terreno sito Volta Cl-rande por Relminticidas e Helmintagogcs? «da erva de passarinho, €_ 700800$000; Sebastião Batschauer, de Ber- O sensucic.nnl, pungente e lamen- d d 700 J sequio de mandarem saldar
nardíno de Souza Miranda um terreno � .r a erva o touro e ca

sito na Barra do Rio por 1'00$000; tavel facto do envenenameuto de va-
«erva de bixo e 700 da casca os seus debites.

Alberto Mellies, de Joaquim Jose N,,- rias crianças, occorrído ultimamente
da caroba e 700 da casca do Depois d'esta data, será

zuelra um terreno sito na Pedra d'A. em um recolhimento oe Jaqneira, DO
'700 d d

.

molar por 90$000; Alberto Mellies, de Recife=-E. de Pemambuco-i-pela o- «sabugueiro (' a casca a interrompido O tornecímen-
Jovita Jose Nogueira uma e meia bra- bsoluta indicação de um medicafnen-

-

«sassaírais e 700 da casca da to de luz à todos aquelles
ça de terras sita na Pedra d'Amolar to rerigosc para expulsão de vermes «palmeira e 700 de assucar '

ti it
, por 9,$000', Alberto Mellfes, de diver-j : I' '«brnnco e deehe na infusão Lõ que não es iverem qUI es

mtestmars e nel!; 1genliemente equi vo- u 11, , _

sos um terreno sito na Pedra d'Amo- caelo por um estabelícimento phar- «dias e o depois pase em otra CUIn a Empreza.lar por 144:500; Jose Silverio Junior, maceutioo-c põs em evidencia o pou- 'Ih I' 12' id d Outrosim, pede-se "os 81'S.de José Julião Leite um terreno sito «vazi a.� pOl11ii vi ros e . co

na Canhanduba por 150:000; José' Sil- co ou Uenh'11TI caso com que se pro- «ensensa junto para, tomar um consumidores de terem a.
.

d'A d ad d J
'

J 1'" L 'te cede na indicação de certas drogas I' h d It t dveno n ra e, e ose u 1 ...0 eI «Cft eZln o e no e e o ro e ,bonel" de de pagar, a im�,<Im terreno sito na Estrada de Brus- toxico e &utiqliadas' que jà não tem <.

«manhan,» dque por 150:000; Francisco Nicoláu mais Jogar ele estarem ein pratica, portancja do consumo e
W'II' d J

'

J I'_ L"t d A letra e boa e Ctlnserv:aulC>S1 Ial;11 e ose u!ao e! o um ter- pril1cip::tlll1ente' em se tratan o de oro luz b o' en1pregado destareno sito na, Estrada de Brusque por ganisllÍoB clebeis e quando se tem a ortographia do original.
200:000; Jose Go�dert, de �Iberto Na- I descoherto no paiz o especiÍiw in�l' Nota: o curandeiro tinha entã-o EllJpreza, que, nos primelgel um terr�no SItO em Ll!-Iz AI.ves por cuo das affeccões da 'l1o:,;sa fauna ill- à sua disposicãü tres e mais se- ros dia8 de cada mez, apre-250:000; GUilherme IgnaclO Lmhares" '

, I" .
. 1

de Donato Gonsalves da Luz um ter- testmal. cretanos e elle propno tamoem s0ntará O respectivo talão.
reno com uma casinha de madeira si- Pois 6era possivel que em P�I'- esc ....eve bem, a aftluenci3. de po- ItaJ'ahy� 3! de Outubroto. à ,rua Laguna por 400:0OÇ.; Pedro

I
nambn<5o se deBc,on�l�ça" o VerJ,nZOl vo era então enorme; 'carneou-se

MIguel de Souza, de �eo�0Id1l1a �oza Ri,js -esse ,h�lmmtICld�1 e hel�lIüa- uma va"ca gorda, que foi toela de 1 9:t 2<1e Jesus um terreno SitO a rua VICto- t8g00'0, prod.lglOs0. d6!'lcobprt.o llltel, , , 11 d' .", ..w_...""',.,...z ""'''''

ria por 150:000; Antoni? Joaquim Ta- lige�,emente' por um nosso estudio- gaStia naque e I�. .

N' 1_, O BROMIL-Cura tosse _

vares, de �maro. JoaqUim de, �;-ant-An- so compatricio e que com a mz.is ti, A bem. do sr. ,�)aqulln une�
na um terreno, SItO na. Armaçao por delissiina confiança podemos 'denomi, poder ter accesso ,a consulta fOI ,

Padaria100:000; FranCISco GUilherme Kloch, d 't
'

h d PI' !)reciso espero-r ate l1!S 10 horas Arma!7.i,em 'e
de Mansel Kloch e Anna Matht Kloch nar E\ l?alOr n\�mp o ,a larma- "

- :
n

'e', ,

"

Ali.;am terreno sito no Arraial Cunha por cnthnrapw evollllda 110 tratamento da naute ficando amda 15 p,lCl" lança
184:000; Alberto Melleis, Anna Noguei- de'ssfls altecções?

.

entes aguarelando a vez,
. "I Peço a todos OR meus devedo-

,ra um tetreno si�o na P.e?ra d'Amolar ' Infe!imrente pensamos ,que sim. As receitas que já Ari:tm eSCrI-
rAS em atrazo a fineza de virem

por 6?:000; Leon.ldas VIeira Leal, de A lam;-ntav,el e pungente occu.rre��- ptas, quando, indicada alguma 'li uidar suas c,ontas nesta Pada-FranCISCO BalsonI um terreno com uma, cia e eVlden(',la essa dolorosa mscI- :l II, le "tA pelo enran- .<1 .' ±' '[
•

tcasinha de madeira' sita na rua dos· • ,
l e as ao C0l1S11 .. [1 " '

"
na ate o !ln c o corren e mez,

�tiradores r_:or 9,00:000; Antonio

I?e-j
en�aé eommeJ\tando o desditoso !ac, deiro aste mandav,a. copiar por pois ten�iollo traspll.ssal a. _

clste, ele Joao Plvato um terreno SItO,
t t oi lad d por 'em

um de seus SE-cretanos que a 811- Ita]ahy 1-11-1912
em Luiz ,-Alves por.300:000;. Thomaz

o ,1ne ,emos ne:tes::;
\, éS e

;"0' tregava ao dito, consnlenté., D _prop'rietario lVIathiak OlingeJ'Peressolll de Antolllo- Martmrano ela eVlneUCla OppOI una que n'�buel1J , .
"

.

,

d l'
'

t 'f A' ultima hora nos SClentl-Si!ya um terreno com casa, á:' rua dr. eye a( mml"- ,rar Verml ugos-�llle
-

VERDADEIRO ACONTECIMENTO NA I Hercilio Luz, por 4:00:000; Pedro Joa-
THERAPEDTICA INFANTIL quim de Oliveira, de Jose Marcelino

Incontestavelmente o melhor vermi-' de Andrade u� .t�rreno sito no ��o do

cida que temos actualmente é o Vermi- Braço no mumcipio de Carnboriü por
ol Rios e como entendo ser obrigação 50:000.

de todos os que exercem a profissão de
Pharmaceutico procurar vender prepa- Na secção das publicações a

rados efficazes, ha muito não entra em pedi do do J01'nC!l do Commercio,
minha pharmacía outro 'vermifugo. do Rio, encontramos o seguinte:Tenho, confesso, verdadeiro enthusi- «Commenta-se nas rodas politicasasmo pelo seu preparado; já vendi,
aqui em minha pharmacía, perto de 200 a noticia de que se prepara no

vidros e todos aquelles que compraram grande E. de S. Paulo um mo

ficaram satísfeitissimos com o resultado vimento monarchista sob a proobtido e expontaneamente me offerecem
'toccão da chanchelaria italiana

, sttestado; pois, todos -elles, como eu, ...

chefes de família, estamos maravilha- alliada a D. Luiz ele Bragança.
, dos com a sua invenção, »erdadeiro tendo a direcção e apoio do ele
acontecimento na therapeutica infom- ro, do 'parti.do monarchista e de

tilLeoPoldÍna, 3 de D;zembro de 1908. republicanos daquelle estado.
Pharmaceutico Carlos Martins da Nas, rodas militares commenta,

Costa Cruz. va-se o boato favoravelmente. Se
é exacta a noticia, porque a im
nrensa neutra não 'ao commenta?
Estará fi, pspera do ultirnatum pa
ra- adherir- .

ficaram que o celebre monge é
nada mais naela menos que o não

menos celebre doutor ele tamancos

que aqui esteve ha alguns annos

fazendo curas com velame e ca

chaça e se applicando ás horas

vagas em trabalhar nas estradas

publicas ou em virar, de pà, a

lavoura da tia Custodia.
D' A Noticia, ele Lages.

não seja o prodigioso Vermiot Rios,
que, além de ser um preparado es

pecifico é um valioso remedio inocuo,
tem acção absoluta e evidente como

Helminticida dos mais eiíicazes e

como Helmitagogo dos mais precío
sos.»

(Transe. do editorial da «Gazeta
de Noticias» de 17=9=912.

,
.

DE �1OTTA JUNIOR: cura Opilação, AmareJão, Infallivelmente.

�l��� @) ��t!!@.�® ®_Q) �\!i.�Qi� (!)\!\ ���� l�t61�����

o legitimo

Poderoso especifico dos pulmões.
o Peitoral da Angico Pelotense tem
curado milhões de pessoas que lhe
devem a vida. Exigir o verdadeiro
o=Petotense,

'

-�.-

O sr. -_Adolpho Sohiefler, machi
nista de rebocador das obras do

porto desta cidade nos participou
o nascimento de mais uma filhi
nha. Felicidades.
__:_TambtlID o sr. José Bepi Lu
nardeli nos oommunicou o 'nas

cimento de sua filhinha. Para
bens.

RODPAS FEITAS-CASA REIS

o MONGE
51@l1111 If�@f®1i1h,q.itIDIfÍ!(!)\�0·� .;.�.������';;'�'d

AFINAL--QUEM É Seguio para S. Paulo, a pas
seio, no paquete Orion, a exma.

sra, D. Palmira Gazaniga,' esposa
do sr. Emilio Gazaniga, propri
etario de um salão de barbeiro.
desta cidade.

Secção ,Livre

Aviso

DoeHMleID'A
DEPOSITARIOS-NO Rio de Janeiro Sil<ya Gomes & Oa, rua de São Pedro, 40 e J. �\f. Pacheco, rua dos Alldradas nr.

� 65-Em

São Paulo: Baruel & Ca. e' l3ranlio & Ca., 'Tua de Silo Bento 35-Em Manaos: na drogaria Freitll.s, nla Marqnez de Santa Oru7. 32
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Como tor'as as crianças, meu DE ORH devo a cura de UH u Afinal, usei, a conselho
filho Eduardo, de 6 annos de í- filho.

"
.

I de um dos medicas quedade, durante álgum tempo e 11'ml�l�la Sancl�e8 Oabl'al. I trataram, as abençoadasdevido as doenças do estomago Recite, 2, de Maio de 1918.
DILULAS ANTIDYSPE",Durante a gl'avidez, minha Se- e intestinos; come0,'OU a emagre- r

.

1 tJ «Iodoiino de Orh", opproixuío ·P·TIC ·\S d D O Hnhora começou a senta a arman- cer e ficou muito fraco. fi
.

U r. ,scar e",
d d 1 pela Junta de Hygiene é ó. precio- '..

tes symptomas e
-

oença pu mo- Fiquei muita afflita, e prçlCu- os succedaneo do Oleo de F'Igado de inzelmann, que ao cabo
nar, accusando muitas dores no rava, por todos os meios, devol- Bacalhau, das emulsões e das pre- de uso 'de menos de cinco
peito e nas costas, tosse Iraque- ver-lhe a saude, sendo; porém, parações todas; formulado especial- vidros me curaram perteíza, falta de tome, não podendo infeliz nos primeiros tempos, mente pam o tratamento de Cl'ean-

dormir do lado direito e suando não tendo os remédios que em ças e pessoas anemicas, Inaicaçc- tamente, tendo jà passado
muito durante a noite. Apezar preguei produzido os resultados es: Limpluuismo, l'�chitismo, ane: I' quatro

mezes, sem que eu
de medicada, continuou.a peorar que desejava, continuando meu m'W,. esc�f)phulose,. "rop!ltllrt, tuber nada absolutamente soffra

d it t d id culose, diarrhéas infecciosas, affec-
.aggravan o-se mm o seu es a o. filho .sempre magro, palli o, sem

çoes pulmonares de. I no estomagó, achando-me
Sabendo por amigos, das grandes fome,. sempre com colicas, expel- 'd b di
curas obtidas nas molestias pul- lindo, às vezes, vermes intesti- Vende-se em todas drogarias e a rate agora gor o e em IS'"

monares, com o REMEDIO VE- naes e continuamente com tosse' pharmacsaeecGarrafa 5880p. posto,
GETARIANO DE ORHMAN", Continuando com maior em- Agente qeraes: Silva Gomes-&; C

I Cumpro um dever sagra-.

1 Rio des.laneiro .
.

d' Ii 1não tinha querido ançar mão penho a tratal-o, empreguei, por 00 .l-D. n. 44 do remetten O estas tunas
desse :Remedio enquanto estava ver muitos attestados nos jorna-'" I ao Dr. OSCAR HEINZEL,'"minha senhora ehtrEfgue ao me- es. 0 IODOLINO DE ORH- MANN d 11 ddica, sabendo porém que esse fortificante e reconstituinte, di-

. O Sr Pedro Moura mora-· ,que e· as po era
�

era impoten�� para cural-a �omei gno de tal nome, approv8ndo dor em' Prados, Est�do de fa.zer o uso que lhe aproveI'.
a re9ponsabllldade sobre mlm, e tão bem o organismo de meu -Minas curou-se de colicas no CIdade de Prados.
minha senhora começou a usar filho, que, no fim da primeira estom�go Seu Amigo e Obr_o
o "REMEDIO VEGETARIANO 'sema'na, era elIe o primeiro a

.

.

. Pedro MDE ORAMANN". pedir comida, que-antes lhe re-I Sufin por quas'l tres ail-
oura.

Seria long6 descrever os mo- pugnava, e, pouco tempo depois nos consecutivas dores for.� Vende-se em todas as Drogarias e

ravilhosos effeitos produzip,os já era, g:rande o a.ugmento dt-! ti�simas no estomagc., que, Pharmacias-Ageutes geraes: BIL
em minha senhora, desde os pri- peso e Vla-se claramente em seu

pertinazes resistiam a tra _
VA GOMES & O. -Rio de Jalleiro.

meiros dias de uso do "REME- rosto corado e alegre a saude e
'

DIO VEGETARIANO DE OR. bem estar; pelo que, publicamen- tamentos regula�'e_s .

a que
HMANN", ate á época em qUE', te declaro que só ao IODOLINO pur vezes me sUJeItel.

-

Aos bebedores
-s,
Uma má noticia aos bebedo-

res. '.

O deputado Corrêa de !rei
tas vae apresentar um projecto
de lei _que certamente pr�judicará
o programma dos alooolistas pe
lo menos dos frequentadores de
tavernas.

. A qnelle parlamentar fez in

terressantes estudos estatísticos

para servjrern de 'considerandos
ao S-éu "projecto.
Descobriu por exemplo, que 75

por cento dos loucos internados
nos hospícios da Alemanha,. I�
glaterra e França, toram VICtl

mas do alcool, que 88 por cen

to dos tuberculosos 'do mundo
•

devem ao alcool a terrível mo

lestia, contrah.id�; que - �8 por
cento dos criminosos sao al

oooli cos; que nos Estados Unidos
só em 1909, verificou-se o nume

ro de 500 viuvas.. de bebedores
e mais 12 milhões

.

de orphãos
de paes amigos de Baccho!. .

E' realmente uma estatistica

medonha, capaz de abalar mes

mo a um beberão, si não estiver
com o juizo abalado.
E o Dr. Corrêa de Freitas

penm poder-se oppôr um dique
'a tantas calamidades prohibindo
se a venda de alcool aos copos:
quem quizer, ha de c0!llpracu
ma garrafa... ..::

/

� .Iste pode parecer, a primeira
vista, uma mina para os negoci
antes: o b ebedo Ievarà com mais

pra?.:e1.' uma' garrafa
-

de que um

copo. Mas: sobre cada garrata
passará um imposto. prohibitivo
de 2$000; ahi é que está o bueil
liso

DURANTE A GRAVI DEZ
FRAQUI!"ZA PULMONAR

achando-se completamente cura

da e restituída á vida e á fami
lia, pediu-me para fazer esta de

claração, o que taça e firmo, por
a expressão dá vf=rdade.

Antonio Maria Rodrigues.
Rie de Janeiro, 1. de Julho de
1911.

Vende-se em toâas as drog(1_ria s
e ptiarmacias, -- Vidro 911800
Agen.1es aeraes Silva Gomes &
Oi=Rio de Janeiro,

-Col. .B --Br. 44

Na Agencia do Correio desta cidade
acham-se rettidas as seguintes cartas
que não foram reclamadas:
Simão H. Siemann, Luiz Siemann,

.Ioão F. Vieira, José Ferreira Maffra,
Pedro Baptista Silvai Juvenal H. Ca
bral, João Laguna, Leopoldo Peiter,
Pedro Avaristo, Manoel Pedro Dias,
Carlguasú C. Costa, Theodoro 'Wagner,
Ignácio Schroeder, Patrocinio P. Silva,
Joh Doubrowa, Joã.o Vital, Fr. Bruno
Lunder, Silvério Pandose, José N. Li
nharos, Ivo Ferreira, Santa de la Bo
nita" Maboddo Haddad, . Jacob Heine,
Carlos Souza, Manoel Euzebio Nasci
mento, Maria Seraphina=da Conceição,
Pedro Frakilin, João Camillo, Fabio
Tolentino Lisboa, Geraldo Borges dos
Santos, Geraldo Martins, Ananías dos
Santos, Augustinho Bento da Rocha,
Affonso Silva, Adolpho .Peixoto, Ramu
.lo PdI'O, Sebastina Salles, Franz Antão,
Manoel Ruguortle,; Mariano yco, Paz,
Maria da G. Franco, João Baptista Ro
cha, Maria Izabel Borges, Graciano
dos Santos, Heribaldo (ferino' de Oli
veira, Amelia Arma, Thereza Christina
de Souza, Julia Mariana da Rosa, Pra
xedes -de- Oliveira, Olga !-l. da Silva,
Maria dos Santos, Alexundrina Maria
Justina, Anna Guilhermina Soares, Ro
sa Luz de Oliveira, Francisco Amancio
de Souza, Francisco Ricardo Pereira.

Como todas as criancas, mEU

filhp, durante algum tempo,
. ficou fraco e não tinha fo
me

ASTHM:A--BROMIL

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



4 o PHAROL

Joaquim Luiz dos Santos

Edital
. \ de vehiculos, carros, carroças;

D d d S Ad
. .

t
carretões etc, quer de uso par-

e or em o r. mmlS ra- .

.

-

d d' R t.i - ticular qU8r de aluguel, deverão
?r

d
es.ta

D epart icao, 6e99 ednJ registral-os na l\1�nicipaJicade e

virtu e cto ecre o n. . o
.

E S I G d numeral-os com o numero que a
xmo. ,r. corone overna 01" :D' S d

.

d
do Estado datado de 8 de Ja- fn:edsrna

ornecer ..

f"
e epors .\e

.

. ,

t'd
111 o esse prazo or encvntrac o

neiro correu e, ('·OUVI () aos COU-
t 'd .

h-I
'h

.

t h di na rua, es ra a ou camm o ai-
tri um es que se ac am em 1-

h' -J f id
vida r.'esta Reparticão para com gum ver leu o sem o re erre o nu-

d d E 'J • mero que prove estar C' mesmo
a Fazen a o stado a vrrern .

t d
.

M
..

lid d
. . . regIs 1'a o na . umCIpa I a e

sa isfazer seus debites, approvel-, .

tari 1]) lt d
'

dc essi
. sera seu propne ano u a o

tau o assim as vantagens conce- , h' 1 ]- di d
didas no citado .Decreto como

ou sera o ve ICU o a�re ien
.

1 o

h
. A

'
e conservado prezo ate ser paga

a Aalx� se 1veO' t 'h
.

j
a multa de 10$000 pela falta do

rugo . s con n um,es que.
.

_

.

dentro do prazo de trez TIW%(··.S,

I'
re.glst�"O e nurneracao e o Jtr:sPde�

t d 1 d F· n' d Ct,IVO Imposto com a muna l'

a con ar. e ,�ev-er,lro o
20 por cento 'pela mora do

corrente anno, se apresentarem .

1· id I b' pagamento.a iqui ar os seus c e I"OS para
com a Fazenda, até o e�cicio Paço Mnuiripal ele Itajaliy,
de 1911 inclusive, ficam releva- em 22 de Janeiro de 1913,

dos das multas em que incorre- O F'iscal
ram,

. Artigo 2. Esses favores esten

dem-se tamhern as dividas jà a-Ijuisadas que serão recebidas na" I

Repartições fiscaes mediante guia i
--------'-----

-do Escri vão dos Feitos da Fa- I Edital'
zenda, I

'

..

E para que chegue ao conhe- De çrdem do S�. A:.dmllllstr�-.
cimento dos interessados pUbli-j

dor d'esta :repal:'t�ça(), .ra:�o, ,p��iJll
co o presente.

C(l pa,ra conheciment c ,ks l.:tp-
Mesa de Rendas E. de Itajahy, \

ressacos que durante I) .rroxHllo
22 de Janeiro de 1913.

. 81,trante mez de. Fevereiro, pro·
ceder-se-hà n'esta· repartição a

cobrança sem multa do imposto
de Industria- 2 profissão relativo
ao 10 <semestre do corrente exer

cicio.
Os colletados que deixarem de

satisfazer o pagamellto de suas

prestações no prazo acima citado
ficarão onerados com a multa
dr-terminada em' lei.
Mesa de Remias Estadcnl de

Itajahy, 22 ele .lanoiro de 1913.
O Escrivão

Tosse? BROJl;fIL

O· Escrivão

Francisco dos S. Faraco

Edital
De ordem do Sr: Superinten

dente Municipal faz-se publico
que, afim de serem compridas
as .disposições da Lei 11;' 3 de 9
de .Ianoiro de 1904, Pica marca

do o prazo até o ultimo dia do
mez de Fevereiro proximo. A.te
esse dia, todos os propriets rios Erancisco dos S. Faraco

Padar-ia e At-mazem Atltanea
--------�-DE----------------

JftYME RODRIGUES Df\-(OSTf\
Neste estabelecimento a rua dr. HercHio encontra-se d

verl'1a ovos, ú1anteiga, linguiça,carne defuma-

da, touCÍn11o e banha A PREÇOS DE RECLAME

Cinúg;àú Dentista

Ayisa a sua distinda, clientela que muduu seu Oa·
tinete Dentario para a rua, -11 d8 Julho-at) lado da
casa do pharmacentico Heitor Liberato.onch� "l8 acha êt I

disposição de seus c.lientes das 8 da manhã às
5 da tarÇle e âml. Domingos até meio dia.,

�_'\f'Mií5fttt&iMi -.$_

Mudas de banan'eira
A Companhia Agricola do

de bananeira anã (nanica ou

.nesto
.
Mayer nef3ta

.

cic1a.de.

rrabüleiru compra mudas

petiça:) .. Tratar com Er�l

S. Amparo as Pamilias "Elixir de Nogueira", devido

-CONVITE- a sua acção depurante, é conside-

S- id d ',rado como um verdadeiro tonico,
ao con VI a Oh todos 08

81'S. sócios e ruembros da IDirectoria para assistirem a Precisa - se:
sessão ordinaria que se re..

para [in« de Março de uma ca-
alisarà no domingo 9 do sa 'bem situada, propria para pa,
corrente RS ! 1 horas da ma- daria.
úhã no edifício da S. Estrel- O pretendente, eventualmente iam
la, afim de tratar-se de a,-

bem compra uma padaria (fi
dmissão de sócios e interes- existente, e não encontrando aqui

o que deseia, está disposto, de se
ses de-ta sociedade. muda!' para outra cidade 'd1esie
Secretaria da S. Amparo Estado.

às Familia8, 3 de Fevereiro Offertae á redacção d'este [or-
do ] 913. .

nal, em cartas com os iniciaes

O 'I'hr-soureiro ./
W. TV,

. «até 2' ord»
Emílio Palumbo ......._

. . . _ i Ha milhares de �s�oas cura-
«ElIXIr de Nogueira- do phs r- ; das de tosses, . bronchItes etc.

rnaceitico chimiuo·SILVEIRA é I que abençoam o Peitoral de An�
conhecido ha mais de 20 auuos

I

çico Pelotense. Exigir o bom, o
em todo o Brazil. I iníallivel, O Pelotense.

ANova acyclopedia
Internacional

Diz: "O Oleo de Figado de
Bacalhau é um dos agentes
therapeuticos de mais valor'; os
beneficios que com o mesmo se

consegue, nas enfermidades que
.

causam D1agreza, nao podem
ser supplantados, 'Deve-se to
mar para a Tuberculose, Rachi ...
tismo , 'Aneania, Bronchite,
Debilidade Geral e Molestias

I
�,

I�li
�

i

)fi
�

ma�s vantajosa para a

sua dil:!eslão e aS5imi..
P'

lação por tod.es os esto..

lI..'_
magos. 1.'� ao con ten1.
alcool nem. nenhuma �
L

�
suD.stalllda nociva.. �

�

Exijarn a Legitir.na �
Enltd�ão de Scott I�

31 .A
-----

Nervosas."

A EMULS�40 DE SCOTT
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GRANDE [ COL�SSAL UOUJOA�AOI!
de Outubao a 31 de Dezembaoü

----------���;���---

CASA BELADONA�
Iodas as IDSFGadorias são vBndidas ao prBGo das

faGturas B mulíns artigos PI'IF menos do cusie �

Tecidos tinos, cassas, zefir , pelucias, chi�as, brins, riscados,.morim ,

algodãe. cobertores, camisas, gravatas. colarinhos, punhos, chapeos, gnar

da-chuvas, beugallas, rendas, bordados. rendões toucas, perfumarias, sa

bonetes, pó de arrçs, deposito ele pó, escovas para dentes, barbatanas,
briuq uedos, ocoulcs, boneccas, baralhos, -escovas para cabello, espelhos.
espartilhos quadros, carteiras e bolsas, botcaduras pentes, pennas, c.opos
de fantazí.a, espertadores, alfinetes de g:-avata'l, correntes, broxes, lívros]
de missa meias para homens. senhoras e creanças, cintos, enteitos, .cor-

. dões, cortes de vestidos e blucae, redomas pinjinetes toalhas, gregas, sa

patinhos, fumopara chapéos hrilhantinas , cordões, travessas, gram
"

pos, navalhas pincel, fivellas, suspensórios, camisetas, luvas de

seda, e algodão, bolas, ligRs. balayza,. sutache de seda, len

ços, creme de perolas, e muitos artigos pertencente ao mesmo ramo,

, Seeçân de Bebidas.
Vinho dos melhores fabricantes ele Portugal (ADRIANO) Moscatel.«

I ' Porto Quina Porto-Brazil, Porto-Marquez, ,

'Porto-Fontes, Carta-douro, Frei -Agostinho, Clarette-Douro Douro-Clarete,
.

Cognae Naciona l-cCognac de uva portugueza. '

Espeoialidade em oharutos

a Casa Beladona
Tendo de receber sortimento de fazendas e armarinho, re.

\ solveu liquidar as mercadorias existente ao preço
.

. das facturas.

N. B. Além dos preços_serem muito vantajosos offerece como

brinde uma assigrlatura de qualquer jornal desta praça
para o anno de 1913, ao freguezque. fizer uma compra de 80$000.

APROVflTfM A, OCCASIAO UNICA 11
\ler para crer I I I

não se enganem e na rua Dr. Pedro Ferreira.

AR'MAZEM
JACOB IIEUSl

-

Itajahy--Rua. dr. Lauro MUIler= Itaiahy
Es!e,

. �st�belecimento cammerelal vende generos de prl
.Ó: meira qualidade e a preços sem competidor-

.

, Põé a di8po8ição da: grande 'freguesia e do publico qeneros
,

,

.

'

de todas ú/;q_ ualidades. .

-CONSERVAS DAS MELHORES MARCAS
aeéx.ro SYSTEMA RHEINO (.flpuia)

-,' E, DIVERSAS OUTRAS QVÀLIDADES
Vinhal de todos os fabricantes em garrafas e

.
barris, vinho .ltaliano-O superior

-e

Chiante, Portuguez, Francez etc. etc.

Tem o espaoial puro suooo de uva maroa [Welches] que é
,

um for�ificante p,ara pessoas fracas

5

Avisa as em.gommadeiras para usarem unicamente o especial 111')1h(. Es:
trella, .sabão brilhante liquido que produz o brilho do collarínho e punho
em emprego de força, Cada vidro acompanha uma 'receita.·

,

Puddinpu.lver de dioersas qualidades,--caldo de »anilha,
ameixas 'passas frutas estrançeira» em »idros

grande8 de tcdas <;[,8 qualidade»,
-

Encontra-se sm_npre a mesma qualidade de manteiga
C T qne é � unica casa qUe vende nesta praça

C·ader-nes para escola a $100, I

vende-so.nesta I typogt-aph'ia.

Casa Heis:
Assombrosa .Iiquidação de' to
das as mercadorias existentes;
chapéos, calçados, fazendas, ar
marinhos, modas, roupas ire-

,

tas, etc. e.tc.-M. V. Garçào .

Jornaes para embr-ulho aqui.
/
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CASA DO ANTONICO

Consultas grafls
����������----�������������.

A PHARMt�A:�=RAZIL :::tiUfjt;ttUUtiUUftttUtttUt�titittUttUUU;;�ti;;�U�U�
HEIJ��}�.1JBlij!Tn fi . CAIXA MUTUA· DE PENSOfS VIT�lICIAS I

ITAJA.HY
-

� rrímelr� rnstall�ãà de Frevidencias fundada no Drazil·' PtEMIADA COM MEDALHA DE OURO nelo �rimeiro �
convidou o Dr. Norberto Ba- � Congresso de Mutualismo Sul�Americano Jt:

. chmann,. medico da
_

saude, afi?! fi Séde central: São P��-Filial: Rio de Janeiro. g
de dar consultas grotis U Situação media até Outubru de 1912 � .

-

na me�ma Pharmauia, diaria- H -SOCIOS INSCRIPTOS 64.200. SOCIOS BENEMERITOS 1!H5 ftmente das 2 às 3 horas.' ri Capital subsl:r�p�o... . . . . 14.000:000$000 ,

Jt:
�

Fundo i namo vivel arrecadado ..

� ,4.000.000$000 �.
U O FUNDO INAMOVIVEL 'É EMPREGADO EJ\f 19 GR�NDES PREDIOS E TERRENOS, E� .

SÃ(I �
� PAUIJO E RIO DE JANEIR<Y, 215 PRI1vIEIRAS HYPOTHECAS AO 100l TUDO EM NOME DA U
U INSTITUIçÃO, SENDO INALIENAVEL. �
� ENTHADA MENSAL 80:000$(,00 � AGENCIAS NO BHAZIL 560 �
�. Qualquer individuo pode assegurar para si, para seus filhos ou outras pessoas, uma boa pensão �+->* annual durante a vida, depois de vinte annos de subscripção, pagando 1500 mensaes, ou depois de

•

� dez annos j'fagando 5:000. A pensão depois de 20 annos ê de 2:000.000 anrruaes e depois de 10 annos �-:
:;s:; 1:200.000 no maximo. O Mí nírno da pensão nunca poderà ser inferior a metade "d o maximo. �
.� Repn�entante em Itajahy-João lfotlOrio de Miranda. 1-26 �
�flfl"flRH"fl"*���flH"flH""fl"flH"H�flfln"���fl�;1t�'M'>M'�#H'M't't'tf�f111fl#11'��*��'M�tf t f'M', •�M�'C.�����f�

-

NfGOCIO A VfNOA,
lesta �ed�GGão se .íuícr
ma quem vende um bem
afFeguBzado negoGio da
SECCO$. E MOLHADOS

a Flla �aUFO lülleF,
-

teIl:
'do a casa GoOmII10dos para
nersdía de famllía,

� �'�" ��-' .... , 41$ ."

�1amãe rnaílda dizer
'

que ficou
Dôa com a

A SAUDE DA MULHER

Cura inccmrnodos de. se r.heras.

Opinião de uma Senhora.

Snrs. Da ud: 6. L,llvninil.
Tenho a gr;ü:t satl.sfaçáo de

communic ar a V'J, SS. (:1\Je fiz.
uso da exc(';\lent� p:r·'.:;p;_:;,;,,!,,!�
A 'Saude da �ulhcr e .v crn 6
vídros

'

fiquei ccrr.pletamente
re stabele cida de uma af"l!:g3
colica uterina QLi9 me fazia

soHrer desde muito tempo.

Larangeiras (Se rgipe ), 3

de Maio de 1909.-Maria José
Calazans.

A Saude da Mulher é um re- i
medio prodigioso para- curar:
incommodos de senhoras, em

qualquer edade. Combate as:
� 'suspensões, flores-brancas, co-

:

i licas uterinas, hernorrhagias.]
: irregularidades menstruaes e,

.

:

em casos de rheumatisrno,' as
'-melhoras se manifestam ás:
I

primeiras doses. - Laboratorio

:
Daudt & Lagunilla. -- Rio=

A MAIS BARATEIRA DESTA PRACA
DE

'

Est�!�e��?u P,�u�t�1!����E gr�� e�!!�� '"'ti- II' �::et:di��::o:® -1:1menta de tecidos finos, como sejam: lã em seda, iaise, bordado :: . Itajahy i:
branco e de cores. alpacas, merinôe, etamine COln seda, ieoanst.

�:
:

(,»

<-+l-;;J"nes, tuisinas, »assoe, rendadas, setim, crépe Inçles, saneuae, � Consultas até às 3
brins, castor, cosinetas=appticações de seda.-espartilhos-véu horas da tarde
para noivas, etc. etc.

.

.

Recebeu tambem grande sortimento de cnapeoe de sol de se-
. �

da preta e de cores-bengalaso .. chapeos Panamàs-de palhi-
..

nna e de panno a gosto do [reque« mais eaitçente=tu
.ão por preços baratíssimo.

Ver par-a
-c,

er-er- ! .:

A LOlV1BRIGUEIRA-é doce
e é tomada pelas crianças com'
prazer.

(Salvador das Creanças)
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